



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

3 марта 2023 года, № 44 (8345)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана выдвинул ряд важных международных инициатив

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева 1—2 марта посетил эту страну с рабочим визитом.



QOŞULMAMA HƏRƏKATININ COVID-19-A QARŞI MÜBARİZƏ ÜZRƏ TƏMAS QRUPUNUN ZİRVƏ GÖRÜŞÜ

2 mart 2023-cü il
Bakı, Azərbaycan



SUMMIT OF THE NON-ALIGNED MOVEMENT CONTACT GROUP IN RESPONSE TO COVID-19

March 2, 2023
Baku, Azerbaijan

Глава государства Шавкат Мирзиёев 2 марта выступил на саммите Контактной группы Движения неприсоединения в городе Баку.

В работе мероприятия, прошедшего под председательством Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева, также приняли участие Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Президент Ирака Абдул Латиф Джамаль Рашид, Председатель Президентского совета Государства Ливия Мухаммад Юнис Аль-Манфи, Председатель Президиума Боснии и Герцеговины Желька Цвинович, вице-президенты Кубы Сальвадор Меса, Габона Роз Рапонда, Танзании Филип Мпанго и Премьер-министр Алжира Аюман Бенабдеррахман.

Международные организации представляли председатель 77-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Чаб Кёрёши, заместитель Генерального секретаря ООН Татьяна Валова, генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества Хусрав Нозири, генеральный секретарь Организации тюркских государств Кубанчыбек Омуралиев, генеральный секретарь Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии Кайрат Сарыбай, исполнительный секретарь Европейской экономической комиссии ООН Ольга Алгаерова, генеральный директор Международной организации по миграции Антонио Виторино, генеральный директор Международного агентства по атомной энергии Рафаэль Гросси и генеральный секретарь Всемирной туристской организации Зураб Пололикашвили.

В соответствии с повесткой дня обсуждены вопросы преодоления последствий пандемии коронавируса COVID-19, обеспечения продовольственной безопасности, защиты окружающей среды и другие актуальные проблемы устойчивого развития в период постпандемийного восстановления мира.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении подчеркнул вызовы и риски, связанные с изменением климата, природными бедствиями и техногенными катастрофами, с которыми сталкиваются в последние годы человечество, помимо борьбы с пандемией.

— Их масштабы растут и представляют серьезную угрозу безопасности и устойчивому развитию не только отдельных государств, но и целых регионов, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на саммите Контактной группы Движения неприсоединения

Уважаемый Ильхам Гейдарович! Уважаемые руководители делегаций! Дамы и господа! Искренне приветствую всех участников сегодняшнего саммита Контактной группы.

Выражаю глубокую признательность Президенту Азербайджана, уважаемому Ильхаму Гейдаровичу Алиеву за оказываемое участие в форуме теплое гостеприимство и прекрасную организацию нашей встречи в неповторимом городе Баку.

Хочу особо отметить, что в период председательства Азербайджана кардинально возросли роль и авторитет Движения неприсоединения на международной арене.

В рамках этой важной платформы многостороннее сотрудничество между нашими странами было поднято на новый уровень.

Несмотря на трудности периода пандемии, еще больше укрепилась наша солидарность и сплоченность. Впервые в истории организации были созданы ее парламентская и молодежная сети.

Все эти достижения стали возможными благодаря большим усилиям и инициативам моего уважаемого коллеги Ильхама Гейдаровича, его практической деятельности в интересах государств-членов.

В этой связи с большим удовлетворением хочу отметить, что, несмотря на сложную обстановку, под руководством Президента Азербайджана были обеспечены значительные успехи во всестороннем развитии национальной экономики, повышении уровня жизни населения, укреплении авторитета страны на международной арене.

Наряду с этим следует особо подчеркнуть эффективные усилия моего дорогого брата Президента Ильхама Алиева, направленные на воссоздание в регионах страны, где восстановлена историческая справедливость, социально-экономической инфраструктуры, возведение новых объектов, формирование благоприятных условий для населения.

Уважаемые участники саммита! Как показывает анализ, в последние годы человечество, помимо борьбы с пандемией, также сталкивается с губительными последствиями изменения климата, природных бедствий и техногенных катастроф.

Их масштабы растут и представляют серьезную угрозу безопасности и устойчивому развитию не только отдельных государств, но и целых регионов.

Несомненно, лишь объединившись и поддерживая друг друга, мы сможем преодолеть столь непростые испытания.

В этой связи Узбекистан выступает за дальнейшее усиление деятельности Глобальной платформы по достижению основных целей Сендайской рамочной программы до 2030 года.

В целях глубокого изучения причин возникновения таких чрезвычайных ситуаций и эффективного предотвращения их последствий предлагаем создать специальную Сеть мониторинга и научных исследований Движения неприсоединения. Хотовы разместить этот институт в Узбекистане.

Уважаемые участники форума! В постпандемийный период усилились геополитические и идеологические противоречия, под воздействием которых в разных регионах мира возникают новые очаги нестабильности, что вызывает у всех нас серьезную обеспокоенность.

Кроме того, до сих пор не найдены глобальные решения конфликтов, сохраняющихся на протяжении долгого времени в регионе Ближнего Востока и Афганистане.

Хочу особенно подчеркнуть возрастающую актуальность расширения практического взаимодействия в рамках организации в условиях усиливающейся в последнее время во всех странах угрозы терроризма и экстремизма.

Учитывая это, мы призываем Движение неприсоединения возглавить наши общие усилия по укреплению

международно-правовой базы борьбы со всеми проявлениями терроризма. Твердо убежден, что это будет способствовать еще большей активизации многостороннего сотрудничества всех государств — членов движения в рамках ООН.

Безусловно, в системной координации и эффективном решении этих проблем на международном уровне основная роль должна принадлежать Организации Объединенных Наций и ее специализированным структурам.

В процессе реформирования Организации Объединенных Наций члены Движения неприсоединения должны обрести постоянное место в Совете Безопасности.

Надеюсь, что вы также поддержите инициативу Узбекистана о создании при ООН Международной переговорной группы для согласования алгоритма по решению афганского вопроса.

Еще один важный вопрос глобальной повестки дня — это смягчение последствий продолжающегося экономического кризиса, которому не видно конца.

Все мы непосредственно ощущаем негативное воздействие ослабления мировых торговых связей, нарушения промышленных и логистических цепочек.

Кроме того, серьезным испытанием для социально-экономических систем наших стран становится усугубляющийся дефицит продовольствия, водных и энергетических ресурсов.

К огромному сожалению, в столь непростой обстановке основная тяжесть этого негативного воздействия ложится именно на развивающиеся государства.

Подчеркну, что такие авторитетные форумы, как сегодняшний саммит, прежде всего должны открывать широкие экономические возможности для развития практического сотрудничества, продвижения региональных совместных программ и крупных проектов.

В этих целях предлагаю регулярно накануне саммитов Движения неприсоединения проводить экономические форумы нашей организации.

Уверен, что такие важные мероприятия будут способствовать ускорению обмена инновациями, современными знаниями и передовыми технологиями, в целом созданию прочного фундамента для четвертой промышленной революции, в частности развития «умной» экономики.

Уважаемые руководители делегаций! Еще один актуальный вопрос. Не будет ошибкой сказать, что отрицательное влияние пандемии прежде всего сказывается на нашем подрастающем поколении.

Резко сокращаются возможности молодежи для получения качественного образования и професий, медицинских услуг и занятия спортом.

Особенно тревожит, что у молодого поколения снижается уверенность в том, что в будущем оно сможет занять достойное место в жизни.

Также усиливается влияние деструктивных и радикальных идеологий на сознание тысяч молодых людей.

В прошлом году в Ташкенте мы провели посвященную решению данных вопросов вторую глобальную конференцию по образованию и воспитанию молодежи.

С целью гармонизации нашей политики и планов, обмена накопленным опытом мы намерены организовать в следующем году Саммит безграничных возможностей Молодежной сети нашего движения в одном из центров мировой цивилизации — древнем Самарканде!

Уважаемые друзья! Еще раз искренне поздравляю наших азербайджанских друзей с эффективным председательством в Движении неприсоединения и успешным проведением саммита.

Несомненно, прозвучавшие сегодня мнения, предложения и инициативы послужат процветанию и благополучию наших стран и народов.

Спасибо за внимание.

НС РЕЗОНАНС

Всестороннее взаимодействие на благо народов

1—2 марта Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Азербайджана Ильхама Алиева посетил эту страну с рабочим визитом. В соответствии с программой пребывания в Баку глава нашего государства принял участие в пленарной сессии саммита Контактной группы Движения неприсоединения, посвященного вопросам постпандемийного восстановления мира, а также провел встречу с Президентом Азербайджана, в ходе которой были обсуждены актуальные вопросы двусторонней повестки.

Итоги данного визита, а также инициативы, выдвинутые Президентом Шавкатом Мирзиёевым в рамках саммита, привлекли внимание международного экспертного сообщества.



Информация

о тридцатом седьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

2 марта 2023 года в Ташкенте начало свою работу тридцатое седьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видеоконференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

Сначала сенаторы рассмотрели вопрос о деятельности Сената в 2022 году и его приоритетные задачи на 2023 год.

Отмечалось, что в прошлом году Сенат осуществлял свою деятельность исходя из полномочий, определенных Конституцией и законами, а также приоритетных направлений, отраженных в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы.

Так, проведен ряд мероприятий по совершенствованию законодательной деятельности, усилению парламентского контроля, расширению международных и межпарламентских отношений, содействию деятельности местных Кенгашей, повышению влияния парламента в достижении эффективности диалога с народом.

В частности, в законодательном плане рассмотрено 79 законов. Законы обсуждались с критическо-аналитической точки зрения исходя из интересов территорий.

В 2022 году Сенат отклонил восемь законов.

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Узбекистан — Египет: новый уровень сотрудничества

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям совместно с Институтом проблем законодательства и парламентских исследований провел «круглый стол» на тему «Узбекистан — Египет: перспективы межпарламентского сотрудничества», приуроченный к выведению многосторонних отношений двух стран на новый уровень и реализации перспективных проектов.

В мероприятии приняли участие члены Сената Олий Мажлиса и депутаты Законодательной палаты, представители министерств иностранных дел, а также инвестиций, промышленности и торговли, сотрудники Института проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе, СМИ.

Несмотря на то, что Узбекистан и Египет находятся на большом расстоянии друг от друга, их объединяет историко-культурная общность, узлы искренней дружбы. Уникальное научно-просветительское наследие и труды наших предков, живших и творивших в Мовароуннахре и Египте, являются бесценным богатством не только наших народов, но и всего мусульманского мира.

В частности, знаменитый ученый Ахмад Фергани, будучи в Египте, сделал немало ценных открытий.



